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ich bedanke mich für Ihre Einwohneranfrage für die Stadtratssitzung am 

20.03.2019 und antworte Ihnen wie folgt: 

 

Wann wird der Beschluss zum Rahmenplan (1998) als mittelfristiges Ziel 

umgesetzt, der Durchgangsverkehr weitestgehend unterbunden und damit 

die Ziele für den Ortskern und das Denkmalensemble Dorfplatz realisiert? 

 

Der Rahmenplan für den Ortskern von Marbach (01/1998) wurde als 

Arbeitsgrundlage für die Verwaltung vor allem als Zielstellung für die 

Dorferneuerung und Ortsentwicklung vom Stadtrat beschlossen. 

 

Es konnten nicht alle Zielstellungen des Rahmenplanes erreicht werden. Im 

genannten Rahmenplan wurden erhebliche Entlastungswirkungen 

insbesondere in den Bereichen Hermann-Müller-Straße und Teichplatz vom 

Bau der "Nordumgehungsstraße"–Bodenfeldallee erwartet, um den Ortskern 

insgesamt dörflicher gestalten zu können. Nach heutigen Erkenntnissen muss 

festgestellt werden, dass mit dem Bau der Bodenfeldallee, die neben der 

Erschließungsfunktion für die nördlichen Wohngebiete von Marbach 

gleichzeitig die Funktion einer Ortsrandstraße übernommen hat, der 

überwiegende Anteil des potentiellen Durchgangsverkehrs in/aus Richtung 

Salomonsborn, Alach und weiter westlich gelegenen Gemeinden auf diese 

Straße verlagert wurde. 

 

Weiterhin ist zu berücksichtigen, dass mit dem immensen Einwohnerzuwachs 

in Marbach auf aktuell 4.300 auch der Verkehr, den die Anwohner/innen selbst 

erzeugen bzw. auslösen, erheblich angewachsen ist. Dieser Verkehr muss 

ebenso auf einem teilweise dörflich geprägten engen Straßennetz 

abgewickelt werden.  

 

Auch führen potentielle Zielgelegenheiten wie die Kindertagesstätte oder 

Verkehrsgewohnheiten wie Einkauf am Wege dazu, dass sich bestimmte 

Verkehre trotz des weniger attraktiven Straßennetzes kaum verlagern lassen. 
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Sehr geehrter Herr … ,  Erfurt,  
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Die verkehrsorganisatorischen Möglichkeiten, Anreize für eine Vermeidung der Ortsdurchfahrt 

zu setzen, erscheinen bei einer nahezu flächendeckenden Geschwindigkeitsbegrenzung in der 

Ortslage in Verbindung mit Einbahnstraßenführungen nahezu ausgereizt. Zudem müssen die 

Anforderungen des dicht getakteten Busverkehrs insbesondere der Linie 90 beachtet werden. 

Weitergehende restriktive verkehrsorganisatorische Maßnahmen sind verkehrsrechtlich durch 

den Gemeingebrauch öffentlicher Straßen nicht begründbar. 

 

Kurz- und mittelfristig sind somit außer kleineren, vorwiegend verkehrsorganisatorischen 

Maßnahmen keine entscheidenden Veränderungen der Verkehrssituation im Ortskern von 

Marbach zu erwarten. Im Rahmen aktueller stadtstruktureller Untersuchungen werden 

gegenwärtig auch veränderte Anbindebedingungen Marbachs an das übergeordnete Straßennetz 

geprüft, die in unterschiedlichem Maße Auswirkungen auf die Verkehrsmengen innerhalb der 

Ortslage Marbach haben können. Abschließende Ergebnisse liegen dazu noch nicht vor. 

 

Sehr geehrter Herr …, die Stadtratssitzung findet am 20. März 2019 um 17.00 Uhr im 

Ratssitzungssaal statt. Sie haben während der Sitzung die Gelegenheit, zwei sachliche 

Nachfragen zu stellen. 

 

Mit Stadtratsbeschluss vom 18. Oktober 2017 wurde die Möglichkeit geschaffen, dass Ihre 

Nachfragen im Internet akustisch live übertragen (Live Stream) und bis zur nächsten 

Stadtratssitzung durch die Mediengruppe Thüringen gespeichert werden. Voraussetzung ist, Sie 

stimmen dieser Übertragung bis zum Freitag vor der Stadtratssitzung zu. Sollte der Wunsch 

einer Übertragung bestehen, so nehmen Sie bitte Kontakt mit der Bürgerbeauftragten auf. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Andreas Bausewein 
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